

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

Gazdánk figyelmébe!

A vármegyei gazdasági egyesület — ugyis, mint vármegyei mezőgazdasági bizottság — folyó hó 22-én tartott igazgató-választmányi ülésén a vármegye kisgazdái érdekében a következő rendkívüli fontos határozatot hozta.

Hogy a kisgazdáknak is lehetővé tétessék, miszerint bármely mezőgazdasági gépet — minden anyagi befektetés s megerősítés nélkül — igénybe vehessenek, amelylyel egyrészt rendkívül idő s pénzbeli megtakarítást, másrészt a gépek használatával jobb munkát végezhetnek, illetve érhetnek el, s egyesület, hogy mindennemű gépet kölcsön ad ki, ahol ahhoz a kívánt számú érdekeltség meg van — pl. vetőgépet 1200 öles holdankint 75 fillérért, fűkaszálást 1 koronáért, aratógépet 1 kor. 60 fillérért, töltőgépet ekét 35 fillérért és cséplőgépet 3 lóerejű motortól kezdve egész 8 lóerőig kiad kölcsön 4 koronától 5 korona 50 fillér holdankinti cséplésre oly feltétel és mód mellett, — hogy a vetőgép töltőgép eke, fűkaszáló és aratógép a 4-ik év után teljesen díjtalanul azok tulajdonába megy át, akik az igénybe vették,

illetve vele dolgoztak; — sőt ezek évente a tatarozás és gondozás költsége címén vetőgépnél és fűkaszálónál 30 koronát, aratógépnél 40 koronát kapnak. A cséplőgépek — tekintet nélkül azok nagyságára — a 6-ik év után mennek át teljesen ingyen azok birtokába, — akik azzal dolgoztak és évente gondozás, kezelés címén 200 koronát kapnak.

Lehetetlen, hogy a gazdaközönység — aki pl. vetőgépekért holdankint eddig 1 koronát és 1 korona 20 fillért fizetett — be ne lássa azt a végtelen előnyét egyesületünk ajánlatának akkor, amikor mi 75 fillérért adjuk ki a vetőgépet — és az 4 év után az illetők teljes tulajdonává válik.

Aki cséplőt részéről — lehetetlen, hogy be ne lássa, hogy holdankint 4 és 5 kor. 50 fillér (amennyiben 6-ik évben 4 koronát számítunk holdja után) oly minimális összeg, — hogy ha beszámítja egy saját szerzeményű és készpénzen vásárolt 4-5 ezer forintos gépnek az évi kamatját, — hogy bármily körülmények között is olcsóbban tudja 1 hold termésének az elcsépltetése — de akkor még a gépet bármily hosszú éveken át használta is részi-

bül, az tulajdonává nem vált. Egyesületünk pedig a 6-ik év elteltével már azt teljesen díjtalanul ingyen átadja azoknak, akik kölcsönkép 6 éven át használták.

Vegyünk fel például oly kisgazdát, akinek van 10 hold bevetni való földje, amelyért 75 fillérrel fizet 7 korona 50 fillért, 4 évre pedig 30 koronát. Kézi vetésnél bele vet egy 1200 négyszököles holdra 94-95 kiló magot, gépnél pedig 70-72 kilót, így megtakarít holdankint 20 kilót, 10 holdon tehát 200 kilót. Ennek a megtakarított mennyiségnek kilóját a mai áraknál is 16 fillérre vevé kilóját megtakarított 32 koronát, a gépet pedig fizetett 7 korona 50 fillért.

Hasonló megtakarítást ér el a cséplőgép kölcsön használata által; vegyük itt is a számítás alapjául egy kisgazda 10 hold termését, amely közepes jó évben holdankint terem 7 métermázsát — tehát 10 holdon 70 métermázsát, — ezt kiadja részéről cséplésre egy oly vállalkozó géptulajdonosnak, aki hozzáad egy géphez mindent nap-számot, olajat, gépészt, fát vagy benzint s akkor a géptulajdonosnak a 70 métermázsát részről kiadja a 10-ik részt, vagyis 7 métermázsát, ezt a mai ár szerint

TÁRCA.

Gyuri históriája.

A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája.

Írta: C.

Folytatás

Mit csinál az ember, ha a helyzet magaslatán áll? A felelet igen egyszerű: valami ostobaságot! Minden ember életében legalább egyszer áll az ugynevezett helyzet magaslatán — és ez meredek, az ember megszedül, csak egy pillanat az egész egy átvillanó érzés, egy lobbanó fény, — aztán vége, elszaladt, eltűnt, elveszett és ugyanazon köntösében soha többé vissza nem tér.

György hát ülve maradt, elismerő elragadtatással nézett Jeannettere (mert így hívták a tüneményt) és aztán csak azt mondta: „ejha!”, és egyet csettintett nyelvvel.

Jeanette pedig így szólt:

„Helyes! nyelvvel fejezé ki érzésidet. De a csettintés nem elég. Szólj, mit jelent kezemben e csalán?”

György szorongva nézett a csalánra. — Bizony ezt eddig észre sem vette. Jeanette

tele volt aggatva virágokkal. Azoknak színe elvakította, illata elkábitotta... Még aztán ő most a helyzet magaslatán állott, nem csoda, hogy így felelt:

„Te Portia szerepét játszod és engem a marokkói hercegnek nézsz. Urticecae? Tadam. Az csip, ne nyulj hozzá! De ha arról van szó, inkább a kezem hólyagosodjék, mint a szívem. Nem félek tőle... — Legény vagyok, csalánba nem üt a ménkü!”

Jeanette szó nélkül faképnél hagyta Györgyöt. Nincs időnk ennek okát kutatni, mert Jeanette helyén már egy másik elragadó tünemény állott: Marguerite, megjelenésének hatását még egy csábos mosollyal tarkítva. György így monologizált: oh mily kék, midőn a szem így fűrödhetik, de haj! az ész szolgája lett az érzés és Maupassantnak fues! A érzés — e fogpiszkáló nagy ebéd után — aludjék és lépjen munkába az agy!...

Felkelt helyéről, Marguerite elé lépett és ezeket mondta neki:

„Te is rébuszsal jössz elém! Megnyugszom, mert ha nő, már talány, de megremegtet, mert sorsomat rejti. Látom, téged is a tavasz minden pompája takar és fegyvertársad lett a természet varázsa. Kettő jöttök ellenem, kik külön csak felek vagy

tok — de együtt erőben legió... Hallgatom, add fel kérdésedet!”

Es csengett Marguerite hangja:

„Jaj de cifra a beszéded! Beszédben és fogakban nem szeretem a cifrát. A cifra-ság különben is olyan takaró, melyet még felemelni is felesleges... No ne ijedj meg, ne vágj oly bus arcot, ez még nem ítélet... Inkább figyelj, gondolkodjál s aztán felelj: mit jelent e sárgarépa a kezemben?”...

György keserű gondolatokkal mérlegelte helyzetét. Szentséges lsten! Hát ezek a lépesők, melyek a boldogsághoz vezetnek! Egy sárgarépa, mely a kifacsart citrom rokona. Moslék töltelék!... Hisz a szerelmes ember sziklába vágja fejét és elreped a — szikla, neki pedig egy sárgarépa akarja nyakát törni. Nem! nem engedí magát!

Bátor hangon felelt: „Disztelen növény. Ha nézed, mit sem látsz, mely értékét megadja. Elrejtve a föld alatt van az, ami benne értékes... Sok ember van, ki a külső után ítél, talán azért, mert ebben is megának tetszeleg. De csak az nem csalódik, kit meg nem téveszt az a külső fény, melynek belső tartalmát nem ismerjük. E kettő harmóniája hat rám, midőn neked hódolok!”

számíthatjuk átlagosan 18 fillérrel kilonként, tehát kiad a 10 hold eleséplésénél 126 korona értékű részt de ezt bármily hosszú éveken adja ki, a gép az övé nem lesz.

Már most mi eleseréljük a 10 hold termését 5 korona 50 fillérré, tehát 10 holdat 55 koronáért s számítsuk hozzá a cséplési költséget, olajat, napszámot, tüzelő anyagot s mondjuk az is 55 korona (de nem esik 55 korona), akkor a mi béreséplésünkénél ki fizet a 10 holdért 110 koronát, tehát a különbség itt is 16 korona. És vegye hozzá még a számításnál azt is, hogy a 10 hold termése háromnegyed nap alatt tisztán és szortirozva, — tehát piac képesen megy a zsákba, míg a járgányos cséplőgéppel, — ami főbbnyire van még ma használatba, — elpiszmozg 2-3 napig a csépléssel és 1-2 napig a kitisztogatással. Be fogja minden ember látni, hogy a mi ajánlatunk egy áldás a kiscgazdákra.

Oly kedvezmény ez egy vármegyei gazdasági egyesülettől, amelyet az országban egyetlen gazdasági egyesület sem tudott elérni, egyetlen gazdasági egyesület ily kedvezményben a vármegye kiscgazdái nem részesítette!

Ha bármely községből megkeresés intéztetik hozzánk aziránt, hogy a gépeket ily költségnél fizetés mellett 6-8 polgár társulva igénybe akarja venni, szívesen kiküldi egyesületünk vezetősége egyik tisztviselőjét bővebb magyarázás és a költséngép kiadására vonatkozó szerződés megkötésére.

CSARNOK.

Julius Robertus főkönyvelője.

IRTA: BAZAROV

— Vége. —

Minden reggel, mihelyt megláttam istennői alakját, siettem neki néhány szót

György nyugodtan várta a hatást, de Marguerite büszkén így felelt:

„A bóktól a gorombaság csak egy lépés. És én nem szeretem az olyan gyermekeket, ki nálam tanul lépegetni és a lábmuveletek után kézzre pályázik. Ha azonban vigasztalás volt, akkor köszönöm, mert az jó szívre, de rossz izlésre.“

Tompán, érzéstelenül hangzottak a szavak vissza György szívében, fásultan nézett maga elé, erőltetett rezignációval várta a harmadik leányt. Iréne volt a kert harmadik tündére, mindenben méltó társa a másik kettőnek. Egy nemesített szilvafába ojtott rózságot tartott kezében.

Nézte György s keserűen felkacagott. Szaladtak a gondolatai, mint az üldözött nyúl. Egyenesen, görbén, össze vissza, majd ugrott egyet-egyét, merészet:

„A szatirának van hangja, de ha szólnokolni hallem, mindig a gyomor korgása jut eszembe. Valami közös van bennük. Dionysosnak lehetett volna anyai esze, hogy valamennyit leölje... Hol volna sok ember szellemi sziporkája!... Mit tudom én: büszke e a nemesített szilva fa a rózsá ágra? Vagy a rózsáág szégyenli e nexusát a szilva fával?... Őn mosolyog beszédemen, melybe, én nem oltok semmi idegen szépitőt... Én pedig büszke vagyok erre: mert bár beszédem nem perikleszi, de nem is Perikleszé!

virággal kedveskedni, melyeket ő hálásan mosolyogva kötött rá napernyője nyelére, de azután egy szóval sem említette, ami igen jól esett nekem, mert egyeneslelkűségéről tett tanúságot. Egész ismeretségünkben, viszonyunkban ez volt az egyetlen, mit néma szerelmi célzásnak lehetne venni. Egyetlen tett volt részemről ez a virággal való kedveskedés és még ez is egy-kétszer roppant ostobaságnak tűnt fel előttem. Egyizben több szál bódó rózsát vásároltam és evvel vártam a szokott helyén, a zene melletti padok egyikén. A délelőtt csaknem elmulott már, de az én istennőm nem érkezett meg. Könyvem mellett nem volt türelmem és erőf vett rajtam a kínzó kétékedés. „Azt akarnád, hogy téged szeressen csak, a tied legyen csak! Oh mily dőre önzés! Evvel a hitvány virággal akarod megnyerni, hiszen K. A.-nak gyönyörű virágkosarakat vett az udvarlóját! Micsoda szégyenletes, céltalan önzés ez?!“ Mélyen megbánva, hogy együgyű ösztönömnek engedtem, beledobtam a csokrot a tengerbe és a győzedelmes ész által kevélyvé téve lépdelt haza okoskodó énece. De mikor újból megláttam Őt, a klasszikus szépséget, az elragadó megjelenést, a megtestesült legelőkelőbb izlési, meghalottam kedves kiejtését, melyet ha felidőzek fülembé, ma is megdöbben a szívem, — oda volt minden ésszerű megállapodás és csak az az egyetlen fájó, nagyon fájó érzés voltam. Látni Őt, hallani Őt mindig így sétálva. Hogy enyémmé tegyem, ezt kizárják kor és társadalmi különbségek mellett, az önző és utálatos birtoklási vágy megvetése. Megvetése nem is annyira az egoizmusnak, mint ezen vágy ostoba voltának. Hitegessük egymást vagy legalább is én Őt, hogy senkit soha eddig még így nem szerettem és soha, soha mást nem tudok majd szeretni és történe helyett egész biztosan, hogy rövid idő múlva egymásra unának. — Holdvilág, te csak néhány rövid éjnek vagy kedves társa. Ilyen fuólag megismert nőnek örök szerelmet esküdni, reáborulni némán, átszellemülve, ezt vágyta önzőn, olthatatlanul érzésem, de mikor örök hitestársi érzeménynek egy szimpatikus vonásu, öntudatlanul önzetlen, mély belátásu, nindent megérteni tudó nő lebegett mindig szemem előtt, akkor — akkor éreztem, hogy nagyon fonák dolog most szerelmesnek lenni.

Minden okoskodás ellenére, úgy éreztem, hogy minden percet, amíg együtt lehetünk, vele kell töltenem. Neki nem volt terhére e ragaszkodás. Kettesben minden

Kell e mondanom, hogy György egyedül ment haza, sok keserűséggel és sok tanulással szívében.

Őthon mindent elmondott apjának. A kérdéseket és feleleteit. Az öreg király türellemmel halgatta György elbeszélést és nyugodtan simogatta szép fehér szakállát. Mikor György már mindent elmondott, az öreg király már mosolygott s azt mondta fiának:

„Azt mondod, nem érted, miért kaptál kosarat, hisz úgy feleltél, ahogy csak tőled tellett. Feleleteid tényleg jók voltak. Hasnem épp ez a baj! Mert olyan emberhez, aki azt is megoldja, minék semmi értelme nincsen, a a hölgyek nem szeretnek férjhez menni! Mi keresni valója van egy nőnek olyan férfi oldalán, aki onnan is kisérdi az igazságot, ahol nincs, mikor ők azt szeretik, hogy ott se bántsa, ahol van! Ha ezt jól megjegyezed magadnak, akkor jövőre táncotok a lakodalmadon.“

Aki pedig ezután azt hiszi, hogy az öreg király nem táncolt fia lakodalmán, az menjen biológiát tanulni az anyakönyvvezetőhöz.



ívé kirandu'unk. Egész délutánokát együtt töltöttünk. Mesélgetett mindenféléről, én pedig igyekeztem kívánságait ellesni. En a méla bámuló, Ő a csodált istennő esendes barátságban töltöttük napjainkat. — „Kis lovagjának“ becézett és nem tett egy lépést sem nélkülem. És engem mégis kintott valanj! Talán nem éreztem volna annyira, ha Ő is elragadta volna az az ostoba szerelmi érzés. De Ő olyan nyugodtan huzta félre a száját mosolyra.

Buesu napja következett. A gyorsvonat este 8 órakor indult, de a hajóösszekötés végett már 4 órakor át kellett menni F... ba. Miután minden esomagjának elszállításáról déiben nagy buzgón gondoskodtam, örömmel töltött el ezen körülmény, hogy messze az ismerősöktől, egyedül sétálhatunk egy egész délután. De izgatott is voltam, mert esetleges további ismeretségeket szerettem volna azoktól az ostoba, de fájó érzésektől megtisztítani és ezért vallomásra készültem. Mikor a hajó fedelzetén szokon a kis bizalmas, össze rakható székeken elhelyezkedtünk egymás mellett, éreztem, hogy most elkövetkezett a beszéd pillanata számomra.

De szívem ö-szeszorult, mintha haladékként esedezne. Másról, mint a nénikről és bácsikról nem szoktunk beszélgetni és mikor vallomásra nyitottam a számat, gyenge pír borult el arcom, azután egy elrejtteni szánt mosoly. En az ünnepélyességtől áthatva rajta nyugtattam tekintetemet, míg beszéltem:

— „Margit kisasszony, maga azt hiszi, hogy én szerelmes vagyok és méltán „kis lovagjának“ nevez. Nekem ez rosszul esett, hogy holdvilágos romantika essék meg rajtam, azt borzasztó ostobaságnak tartanám. En jóbarátja szeretnék lenni. Bizalmasan beszélgetve sétálni, egymás iránti rokonszenvből.“

Többet vagy még kevesebbet mondtam-e nem tudom, de úgy ömlött a szó a számon, mintha minden, ami fájó és szorongató volt, kibuggyant volna. Ő egy kissé szégyenlős mosollyal hallgatta és néha olyan szabadkozás-féle mozdulatot tett. A hajó kikötött és mi szótlanul kiléptünk a járón. A nap szabadon tüzelt a felhőtlen ragyogó égen. Egy kávéház árnyas teraszán fagyaltot rendeltünk. Restelkedve jegyezte meg most, hogy nem akart kettenlenséget okozni. Miután biztosítottam, hogy nem tételeztem fel soha ilyesmit, elsetáltunk az olaszos városrészben, nozegettük a primitív házakat, üzleteket és a napsütötte porontyokat becézgettük. Gyönyörű harmoniában mult el a délután. — Legalább engem felséges hangulat töltött el. Egymásról helyes, tiszta tudattal lenni, ez tett boldoggá. Mikor pedig több apró dolgával a szakaszába veztettem és a vonat indulásra készült a kis magányos kupéba csókra kérte arcomat.

Csók és mosolytól távolmogva léptem ki a pályaudvarból és miközben a sötét esti tengeri szellő, mely visszakisért, megajutatóan, bátorítólag simított, édes és fájó érzések tobzódtak bennem.

„Jobb lett volna sohasem meglátni!“

H I R E K.

— Május elsejével lapunkra új előfizetést nyitottunk. Mély tisztelettel kérjük eddigi előfizetőinket: kegyeskedjenek előfizetésüket megújítani; azon olvasóinkat pedig, kik lapunknak nem előfizetői arra kérjük: szíveskedjenek előfizetésükkel lapunk támogatói sorába lépni.

— **Munka kiállítás.** A baresi iparostület előjárósága elhatározta, hogy az idén iparostanone munkakiállítást rendez, pátkösd első és második napján A kiváló munkát és rajzokat készítő tanoncok jutalomban részesülnek.

— **Névváltoztatás.** Hauser Ferenc báboesai lakos nevének „Halasz“-ra kért átváltoztatását a m. kir. belügyminiszter megengedte.

— **Prostitúció Barcsen.** Régóta vigyázta rendőrségünk Sárközi Misa Kati baresi lakos viselt dolgait. Kati néni nem tett ugyan semmi rosszat, mert hát hiszen csak nem rosszalandó az, hogy az ember a hozzá megszálló vidéki fiatal cselédleányokat fiatal emberek kezére szolgáltatja? Azonban ez az ártatlan ténye is furta az oldalát Horváth János rendőrnök, aki aztán egyszer rajta is esipte Kati néni egy ilyen műveletén. A főszolgabíró Katát 150 koronára büntette. A lélekufart valószínűleg kitiltják Barcsról. — Hja! addig jár a korsó a kutra, míg eltörik.

— **Lopások.** Nagyon megkivánta a ludhust Gyuradinovics József drávaszentmártoni lakos és nem állhatva ellen ösztönének, Vásuan Róza ugyanottani lakos zártlatlan ólából 17 drb ludat ellopott. — Az éhes tolvajt a csendőrség nyakoncsipte.

— Szabó József palfalui koresmáros pincértanonca a múlt héten Lipsics Mátyás zárt szekrényéből 360 korona készpénzt ellopott és aztán odább állt. A csendőrség nyomozza.

— **Vásár engedélyezés.** Kálmánca község részére a m. kir. földművelésügyi miniszter egy új állatvásárt engedélyezett.

— **Közgyűlés.** A baresi gabona munkások szövetsége a Schvarecz féle vendéglőben f. é. május hó 3 án előértekeletet, május hó 10 én pedig alakuló közgyűlést tartanak, melyre az összes munkás társak ezuton is meghívotnak.

— **Fegyver elkobzás.** A habócsai csendőrség Szokoly Mihály (Mihec) babócsai lakostól 3 drb lőfegyvert elkobzott, mivel engedély nélkül tartotta birtokában. A fegyverek után adót sem fizetett, s valószínűleg orvosadás céljából rejtegette lakásán a lőfegyvereket.

— **Eltűnt mezőőr.** Szabolics Ferencz mezőőr légrádi lakos május 3-án lakásáról szolgálatának teljesítése végett eltávozott, azonban mai napig sem tért vissza. A nagykanizsai főbíró elrendelte körözését.

— **Szigoru rendelet.** Kapocsy Jenő, Somogyvármegye főispánja felhívást intézett Somogyvármegye összes iskolai iskolaszékeihez, illetőleg gondnokaihoz, hogy a felügyeletük alatt álló iskolákban szigoruan örködjenek, hogy az 1894. évi okt. 8-án 458 24376. kgy. szám alatt alkotott szabályrendelet pontosan betartassék. Ezen szabályrendelet felnyitása nagyon szükséges volt, mert már kezdett feledésbe menni annak tartalma, amennyiben a 15 éven alóli gyermekeknek koresmákban és más nyilvános mulató helyen való megjelenése az utóbbi időben nagyon gyakori volt. E szabályrendelet felelőssé teszi nemcsak a szülőket, de a tanítókat, sőt a vendéglősöket s egyéb nyilvános mulató helyek tulajdonosait is s szigoru büntetést szab mindazokra, kik elősegítik, vagy meg nem akadályozzák a 15 éven aluli gyermekeknek ezen helyeken való megjelenését.

Mielőtt személy-, jelzálog- vagy építési KÖLCSÖN iránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust. MELLER L. EGYED BUDAPEST IX. Lónyay-utca 7. Telefon-Interurban 46-31.

— **A cselédlakásokról.** A vármegye alispánja most bocsátotta ki azt a szabályrendelettervezetet, amely a gazdasági cselédek lakásairól intézkedik. A tervezet szerint minden újs és család cselédnek külön szoba és főző helyiség jár úgy, hogy egy személyre 10 köbméter légtér és 4 négyzetméter fölület jusson. A szabályrendelet egyéb egészségügyi kívánalmakról is intézkedik.

— **Országgyűlési választók névjegyzékének közszemlére kitétele.** Somogyvármegye központi választmányja az országgyűlési képviselőválasztók 1909 évre vonatkozó névjegyzékét a körjegyzőséghez közszemlére kitétel végett megküldötte, hol a névjegyzék f. évi május 5 ik napjától kezdve május 25 ig naponként d. e. 8-12 óráig, d. u. 2-6 óráig mindenki által megtekinthető és d. u. 2-6 óráig le is másolható, azok ellen az 1899 évi XV. t.-c. 151. §-a értelmében május 15 ig felszólalható, ezen felszólalásokra pedig május 16 tól 25-ig észrevételek nyújthatók be.

* **A lapunk mai számában** közzétett Deuschlender Nep. János elsőrendű úri szabó hirdetésre felhívjuk a u. é. közönség szíves figyelmét.

HUMOR.

Az igazság sikeréhez harezosok, a huzugsághoz majmolók kellenek.

A pénz beszél.

Leendő após: Ezzel a szép lánnyal adok 30 ezer koronát. Van azonban egy pupos leányom, azzal adok 100 ezer koronát.

Leendő vő: Nincs egy két pupu leánya?

Szómoru.

-- Tudod mi kellene a feleségnek?
— Bot! csak az a baj, hogy mindig én kapom.

Á z s i d ó.

Sokat utazik keveset költ,
Utat nem csinál, gátát nem tölt,
Mégis neki terem a föld!

Teljessen kizárva.

Feleség: (szundikáló férjéhez izgatottan): Egy rendőr van itten Emil. azt mondja, hogy az éjjeli őrt nyakon ütötted mikor a koresmából haza jöttél.

Emil: Ah mit, tiszta lehetetlenség. Először is amikor a koresmából haza jövök, senkit sem tudok nyakon ütni; másodsor a mikor haza jövök, már nincsen éjjeli őr az utcán.

A jobb kor.

A sirásó végleg elbusulta magát. Senki sem halt meg a faluban. Nem volt kereste. Ki is kérte az utlevelet, de nem ment érte. Kész az utlevele mondá a jegyző neki.
— Nem kell — felel a sirásó.
— Hát már nem vándorol ki?
— Nem én.
— És miért? — kérdezte a jegyző.
— Mert most már lesz keresetem.
— Hogyan?
— Hát orvos költözik a falunkba.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzüpiacról.

Budapest, 1908. május 7.

Az emult hetek üzlettelensége, valamint

a közgazdasági viszonyoknak kedvezőtlen alakulása annyira megbénította a tőzsde üzlet kedvét, hogy az emult hét folyamán beállott kedvezőbb momentumok dacára sem tudták a budapesti tőzsdén az árfolyamok megszilárdulni. A belpolitikai viszonyok kedvezőbb alakulása a király egészségi állapotáról érkezett kedvező hírek, valamint a vetések állásának kielégítő becslései, nemkülönben az Afgán határon lefolyt vérengzés nyugodt megítélése alig éreztették hatásukat úgy a kül- mint a belföldi tőzsdéken. Némileg jobb hatással volt az Osztrák Magyar Bank kamatlábának mai napon 4 százalékra történt leszállítása, aminek következtében befektetési értékek iránt máris élénkebb kereslet mutatkozik. A pénzüviszonyok javulásából kifolyólag ama lehet következtetni, hogy a spekulatív tartozkodó álláspontját elhagyva, élénkebb üzlet fog kifejlődni, amiből viszont az árfolyamoknak huzamosabb idő folyamán történt lemorzsolódása következtében egyes elsőrendű papírok 6-7 százaléknyi kamatoztatást nyújtanak.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	apr. 30.	május 7.
400 magyar koronajáradék	93.50	93.50
Magyar hitel részvény	742.50	742.75
Osztrák magyar államvasút részvény	688.25	695.25
Rimamurányi vasmű részvény	548.50	545.25
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	583.50	581.—

Keresek vételre

rövid, újabb szerkezetű és jókarban levő

ZONGORÁT.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

A MAGYAR MERCUR BANK P.T.

budapesti bankcég hivatalos helyiségeit Andrassy-ut 55. sz. alól, lényegesen kibővitve Budapest V., Ferenc József-tér 5. sz. alá (Gresham-palota) helyezte át.

Jóizü

Kanaszter pipadohány

25 gr. csomagokban kapható

Szilágyi György

papirkereskedésében **BARCS.**

Birtok eladás.

Pata községben (Somogy megye, Szigetvártól 4 és fél km.) 50 hold első minőségű szántóföld, 8 hold rét, 9 hold legelő illetőség, 2 egymással összefüggő terjedelmes belsőség, tiszta téglá épületekkel, Patától 2-3 km. távol, Basalban 1 hold szőlő, egészen új, tiszta téglá prészázal jutányosan eladó. A holdak 1200 □ ölével vannak számítva. Patán (u. p. Somogy-Apáti.)

Ambrus Gábor

tulajdonos.

Óh jaj!



Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem
rontják és kitűnő
ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

Megfójt ez az át-
kozott köhögés!

„NADOR” gyógyszerár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR: Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszerárakban.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,

kovácsszén-és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — **mielőtt szük-
ségletüket fedezik,** — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkitűnőbb minőségek, különleges-
ségek, összes ipari, gazdasági és
házi célokra.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket
későbbi szállításra már most feladni
kérem.

Interurban
telefon
164

5-10

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-órákban.
Chinaezüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lergnettek, gyöngyház és teknősbéka esontból, műszemek. színházi és tábori látesövek, hő, légsúlymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javi-
tásokat saját műhelyemben
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzert
vásárelvek vagy új tárgyakra becserelek.



Köhögés rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félét kérjük,
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét
fogadjunk el!

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

uri szabó-műhelyemet

Kaposvárról — Barcsra helyeztem át, melyet a Nagy-
hid utca Gertnerhoffer-féle házban nyitottam meg.

Sok évi tapasztalataim folytán abban a kellemes
helyzetben vagyok, hogy a szakmámba vágó mindennemű
URI- és GYERMEKRUHA készítését a legnagyobb igény-
eknek megfelelően képes vagyok elkészíteni.

Elvállalok továbbá **ruhajavítás- és tisztításokat**,
és biztosítom a nálam rendelő közönséget, hogy a ruha-
tisztításom legnagyobb megelégedésre fog szolgálni.

Ezek után a n. é. közönség szíves pártfogásába
ajánlva magamat, vagyok

tisztelettel

Deuschlender Nep. János

uri szabó.

1-8

Hirdetések felvételnek
a kiadóhivatalban.